

《江门市残疾预防行动计划实施方案(2022—2025)》印发 明确五方面22项重点工作任务

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吴倩文)记者从市残联了解到,日前,市人民政府办公室印发了《江门市残疾预防行动计划实施方案(2022—2025)》(以下简称《实施方案》),进一步加强我市残疾预防工作,有效减少、控制残疾的发生、发展,助力健康江门建设。

《实施方案》提出残疾预防知识普及及行动、出生缺陷和发育障碍致残防控行动、疾病致残防控行动、伤害致残防控行动、康复服务促进行动等五个方面

共22项重点工作任务,设立25项主要指标,明确全市各县(市、区)全面实行免费婚前、孕前健康检查。其中,残疾预防知识普及及行动旨在强化残疾预防知识科普骨干队伍建设;加强重点人群残疾预防知识普及;组织实施重点宣传教育行动。出生缺陷和发育障碍致残防控行动旨在加强婚前、孕前保健;做好产前筛查、诊断;加强儿童早期筛查和早期干预;加强生育服务和婴幼儿早期发展指导。疾病致残防控行动旨在加强慢性病致残防控;加强社会心理服

务和精神疾病防治;做好严重精神障碍患者规范管理;加强传染病及地方病致残防控;加强职业病致残防控。伤害致残防控行动旨在加强安全生产和消防安全监督管理;加强道路和交通安全管理;加强儿童伤害和老年人跌倒致残防控;增强防灾减灾能力;加强农产品和食品药品安全监管;保障饮用水安全和加强空气、噪声污染治理。康复服务促进行动旨在加强康复医疗服务;保障残疾人基本康复服务;加强长期照护服务;提升无障碍设施建设水平。

根据《实施方案》,到2025年,我市覆盖经济社会发展各领域的残疾预防政策体系进一步完善,全人群全生命周期残疾预防服务网络更加健全,全社会残疾预防素养明显提升,遗传和发育、疾病、伤害等主要致残因素得到有效防控,残疾康复服务状况持续改善,残疾预防主要指标处于全省前列。其中,重点人群残疾预防知识普及率超过80%;新生儿遗传代谢性疾病筛查率98%以上;新生儿听力筛查率90%以上;公共建筑无障碍设施建设率达到100%等。

首届广东省环境教育基地论文、教案征集活动结果公布 我市共获5项殊荣

江门日报讯(记者/林立竣 通讯员/江晓峰)近日,首届广东省环境教育基地论文、教案征集活动结果公布,我市共获5项殊荣。

其中,我市报送的“环境教育基地+”创新融合模式的实践探究——以江门市推动环境教育基地建设工作为例《疫情之下环境教育新思路的实践探究——以江门市推动环境教育基地建设工作为例》2篇论文被评为优秀征文,由鹤山市环境教育基地开发的教案《地球的皮肤——土壤》被评为优秀教案,江门市生态环境局及鹤山市环境教育基地被评为优秀组织单位。

据统计,自2000年以来,江门已有11家单位被命名为“广东省环境教育基地”,包括环保设施、电力企业、科普展馆、湿地公园等多种类型,可以满足不同人群的环境教育需求。

接下来,我市将以本次活动为契机,总结和学习更多先进经验,再接再厉,为推动江门市环境教育基地发展、建设人与自然和谐共生的绿美江门作出更大贡献。

我市启动扶残助学帮扶活动 为残疾人家庭学生插上梦想的“翅膀”

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/吴倩文)1月6日,“汇心助朝阳,爱心筑栋梁”江门市扶残助学帮扶活动启动仪式在市残疾人综合服务中心举行。市残联携手广东省一心公益基金会第三服务队、广州爱心汇成LP128团队,为我市困难残疾人家庭的高中学生提供助学帮扶资金,为残疾学生或残疾人子女成长圆梦。

据广东省一心公益基金会于2013年在广州注册成立,致力于医疗卫生、救灾济困、扶困助学、恤孤助残、环境保护、弘扬中华优秀传统文化以及志愿者培训等公益领域。此次,该基金会联合江门市残联共同开展扶残助学帮扶活动,资助对象为我市低保或低保边缘的残疾人家庭高中生,符合条件的残疾人家庭学生将一次性获得2000元助学金。启动仪式后,主办单位工作人员分组深入各县(市、区)共47户残疾人家庭走访慰问,详细了解资助对象家庭的具体情况,并向他们送上慰问品。

据广东省一心公益基金会第三服务队秘书长敬智勇介绍,下一步,该基金会将关爱帮扶江门更多的困难残疾人家庭学生,助力他们通过奋斗实现梦想。



因公牺牲军人家属因病陷入窘境 “娘家人”助其申请医疗救助金

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/司徒晓露)“你们是为真正为人民办实事、为退役军人服务的贴心人!”近日,江海区礼乐街道向村民李伯一家致电江海区退役军人事务局,感谢该局工作人员帮助其一家申请救助金,缓解了家庭困境。

李伯是一名因公牺牲军人家属,现年71岁,目前患有高血压等多项疾病。他的妻子王某72岁,年老体弱多病,在家照料家庭。儿子打散工,收入不稳定。孙子在读小学。高昂的医疗费用让本就生活拮据的家庭雪上加霜。

江海区退役军人事务局获悉后,立即组织工作人员到李伯家中走访、了解情况,并成功为他们夫妻二人申

请到医疗救助金6000多元,有效帮助他们减轻了经济负担。“您放宽心,养好病,有党和政府的好政策,有退役军人事务局这个娘家人,有病治,有困难提,生活不要愁。”江海区退役军人事务局拥军优抚与权益维护股股长杨耀辉在为老人送上救助金时真诚地说。

江海区退役军人事务局相关负责人表示,将继续落实好各项优抚政策,让退役军人获得感成色更足。

2022年度“生和堂杯”广告作品创作大赛启动 向社会征集优秀作品

为增强我市广告从业人员创作水平,搭建一个广告行业创作实力与相互交流的展示平台,近日,江门市广告协会联合佛山市广告协会举行“佛江一家”2022年度“生和堂杯”广告作品创作大赛启动仪式,向全社会吹响作品征集的号角。

据悉,本次广告作品大赛设广播类、影视类、平面类、特别营销类和命题海报设计五大类,分别设金、银、铜和优秀奖以及专门为大学、院校在校学生

设立的“校园设计新星”——命题产品海报设计大奖。参赛者不需要支付任何费用,凡在2022年度创作发布的广告作品(含商业类、公益类)均可参赛,2022年度“生和堂杯”广告作品创作大赛启动仪式,向全社会吹响作品征集的号角。

据悉,本次广告作品大赛设广播类、影视类、平面类、特别营销类和命题海报设计五大类,分别设金、银、铜和优秀奖以及专门为大学、院校在校学生

地产租售

招租
江门市蓬江区建设二路104号广东南粤银行现有面积约863平方米物业出租,适合做金融类办公场所。有意者请联系:0750-3981937 广东南粤银行江门分行

饮食娱乐

江门日报水店 昆仑山泉
20元/桶 买10桶送2桶
华山泉 一品怡
20元/桶 买10送1 3.5元/6瓶
电话:3517777 6780701 6780702

寻人启事

寻找家属
2019年2月8日,一名男子(自称:董有仓)在广东省江门市新会会城三联管理区辖区内地,被送新会人民医院抢救无效后于2019年2月15日宣告死亡。死者情况:男性,年龄约60岁,短发伴少量白发,身高约172cm,全身皮肤黄染,有腹水。
请家属或知情人尽快与江门市公安局环城派出所联系。联系人:李警官,电话:0750-6677664。
江门市公安局环城派出所 2023年1月7日

寻人启事

寻人启事
2019年2月8日,一名男子(自称:董有仓)在广东省江门市新会会城三联管理区辖区内地,被送新会人民医院抢救无效后于2019年2月15日宣告死亡。死者情况:男性,年龄约60岁,短发伴少量白发,身高约172cm,全身皮肤黄染,有腹水。
请家属或知情人尽快与江门市公安局环城派出所联系。联系人:李警官,电话:0750-6677664。
江门市公安局环城派出所 2023年1月7日

寻人启事

寻人启事
2019年2月8日,一名男子(自称:董有仓)在广东省江门市新会会城三联管理区辖区内地,被送新会人民医院抢救无效后于2019年2月15日宣告死亡。死者情况:男性,年龄约60岁,短发伴少量白发,身高约172cm,全身皮肤黄染,有腹水。
请家属或知情人尽快与江门市公安局环城派出所联系。联系人:李警官,电话:0750-6677664。
江门市公安局环城派出所 2023年1月7日

寻人启事

寻人启事
2019年2月8日,一名男子(自称:董有仓)在广东省江门市新会会城三联管理区辖区内地,被送新会人民医院抢救无效后于2019年2月15日宣告死亡。死者情况:男性,年龄约60岁,短发伴少量白发,身高约172cm,全身皮肤黄染,有腹水。
请家属或知情人尽快与江门市公安局环城派出所联系。联系人:李警官,电话:0750-6677664。
江门市公安局环城派出所 2023年1月7日

接到8.2万个求助电话 关怀19555人次

江门平安通为特殊困难群众保驾护航

数说

- 自2022年12月7日起,平安通服务类呼叫量急剧上升,截至目前,电话量已超8.2万,为常态时的数倍。
- 为应对呼入量剧增和人手捉襟见肘问题,江门平安通启动突发状况应急预案,调动储备人员力量作补充,确保在最短时间内人员到位为应急服务保驾护航。截至目前,34名工作人员在岗确保平台24小时正常运转。
- 截至目前,江门平安通推送相关预防新冠疫情短信1430条;向低保特困、独居空巢长者、特殊儿童等重点用户提供主动电话关怀19555人次,时刻回应并协助解决各种问题4695人次。



→江门平安通话务员坚守岗位服务群众。

□文/图 江门日报记者 张华焯
通讯员 张嘉颖

新冠病毒感染防控政策的调整,寒冷天气长期出现,江门平安通应急智慧服务平台(下称“江门平安通”)也迎来了成立7年来的一次大考。

在每日减员、电话量不断爆升的情况下,江门平安通工作人员坚守岗位,克服重重困难,确保服务对象的需求能第一时间响应,确保项目能保持7×24小时不间断正常运转。

“别怕,我们在您身边”

2022年12月底,江门平安通收到黄伯的求助电话。原来,此前黄伯因连续发烧8天,并同时伴有咳嗽有痰、气促等症状,情况较为严重,在去年12月19日就通过平台呼叫救护车入院治疗。但在治疗期间,黄伯得知独自在家中的妻子也出现了感染症状,这让在医院的他

十分担心,遂向平台求助。

江门平安通在接到黄伯求助后,第一时间联系独自在家的黄伯妻子。“别怕,我们在您身边,您记得按时吃药,有什么马上和我们说。”得知黄伯家中防疫物资及药品不够,工作人员马上将此前茅集到的居家防疫包送到她手里,并细心叮嘱她需按时吃药,需要帮助时第一时间联系平安通。“谢谢你们,这样我在医院也安心多了。”在平安通工作人员将情况反馈给黄伯后,黄伯心中的石头落了下來。

“我在发烧,老伴的喉咙也不舒服。”就在帮助黄伯期间,台山平安通话务员回访致电台山市台城街道66岁的温伯得知,他已有发烧症状,妻子也出现喉咙不舒服、身体发冷的症状。“由于温伯属于低保家庭,儿子长期行动不便,女儿在外市,无法寻求到药物。”熟悉温伯一家情况的话务员马上明白了温伯目前的困境,于是立即联系台山市

党群服务中心长者膳堂项目团队,在短短2小时内配齐了温伯所需的药物,马不停蹄将药物送至温伯家中。

“他们有需要,我必须坚持下来”

周兰香是平安通的一名话务员,面对与日俱增的呼叫需求和人手短缺问题,感冒尚未痊愈的周兰香努力克服身体不适,一边安顿生病的家人,一边坚持居家话务保障性工作。

因为平安通是24小时在线服务,晚上也是求助最多最紧急的时间段,夜班的接线工作尤为重要。在得知夜班同事出现感染,夜间接线工作可能陷入紧张的局面时,周兰香第一个向主管申请承担起夜班接线工作,她说:“现在正是需要人的时候,我正合适!”

黄颖秀是蓬江区居家养老服务中心社工,当得知平安通许多话务同事

病倒了,接线人员极度缺乏时,她立即向中心申请要求临时调岗。调岗的第一天,黄颖秀手头的电话一刻不停歇,高强度的接线工作让她出现胸闷、憋气等症状。在休息一天并确保自己符合返岗条件后,黄颖秀第一时间申请返岗。“他们有需要,我必须坚持下来,共克时艰,希望所有同事早日康复!”她说。

江门平安通应急智慧服务平台相关负责人表示,江门平安通在江门市各级民政局的指导下,动员全恒爱社工机构的力量,共克时艰,确保在最短时间内人员到位,充分发挥“紧急呼援”的核心作用,依托全天候24小时在线服务平台,不断强化长者的分类援助和服务转介等工作机制,为有需要服务对象及时提供线上线下联动的暖心服务,切实帮助特殊困难群众安全度过疫情防护高峰期,为应急服务保驾护航。

上接 A01 版

谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫表示,很高兴在土中建交31周年这一具有历史意义的日子对中国进行首次国事访问。土中友好交往源远流长,古老的丝绸之路将两国紧密联系在一起。建交以来特别是2013年建立战略伙伴关系10年来,两国各领域多层次交流合作取得丰硕成果,人民友谊更加深厚,友好关系日益巩固。土方高度评价两国关系发展成就,对两国高水平互信和合作成果深感自豪,愿意同中方加强互访交往,学习借鉴中国成功发展经验,全方位深化两国互利合作,实现共同发展。土方坚定支持

中国维护国家主权和领土完整,坚决反对任何企图分裂中国的行径。土方愿积极推进“复兴丝绸之路”战略同“一带一路”倡议对接,进一步扩大两国经贸合作,加强天然气等能源合作,推进跨境铁路等互联互通建设,更好造福两国人民。土方也期待同中方进一步密切文化、教育等人文交流和医疗卫生等领域合作。土方愿同中方一道,将双边关系提升为全面战略伙伴关系,共同推动构建土中命运共同体,给两国人民带来更多福祉。

谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫表示,我愿再次祝贺中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功。在习近平主席英明和坚强领导下,中国经济社

会发展取得巨大成就,为推动构建更加公正合理的国际秩序发挥着重要建设性作用。中国共产党是中国人民的主心骨。土方坚信,中国未来一定会取得更大成就,为维护世界和平稳定与繁荣作出更大贡献。土方同中方在很多国际地区问题上拥有相同或相似观点,愿同中方加大相互支持,更加密切协作。土方高度评价并完全支持“中国+中亚五国”合作机制,愿积极支持中方成功举办“中国+中亚五国”峰会,共同维护地区安全和发展。

会谈后,两国元首签署并发表《中华人民共和国和土库曼斯坦联合声明》,共同见证签署“一带一路”、绿色发展、数字经济、卫生、文化、体育、新闻媒

体、天然气等领域合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中两国国歌。谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫在习近平陪同下检阅了中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加有关活动。土库曼斯坦副总理兼外长梅列多夫等6位内阁副总理陪同访问并参加有关活动。

文明健康 有你有我

居家勤通风 出门戴口罩 健康有保障